

# 李沁：从薛宝钗到田小娥很酷

本报综合消息 《白鹿原》最受关注的女性角色无疑是田小娥，原著小说中，田小娥是个人尽可夫的红颜祸水，而摆脱封建观念的现代人在她身上看到的是女性的自我觉醒。田小娥是原著作者陈忠实笔下珍爱的人物，他曾和《白鹿原》编剧谈到，写到田小娥死去时痛心到眼睛一黑晕了过去。于是，电视中的田小娥淡化了情欲，用更多的笔墨将命运加诸于她的磨难层层渲染，让观众怜惜。

电视剧中饰演田小娥的是90后偶像女星李沁，从公布角色人选之初就备受争议。李沁自幼学习昆曲，操习“闺门旦”修得气质典雅，因而被新版《红楼梦》相中饰演薛宝钗，是其中最受认可的角色。从薛宝钗到田小娥，冷而典雅到热烈风情，如此跨度在《白鹿原》播出前是难以靠想象力合理化的。这种争议一直持续到田小娥出场后的一段时间，命运跌宕展开之际，观众对她愈加同情，对李沁的表演也赞声渐高。接受采访时，李沁坦言挑战田小娥需要很大的勇气：“刚开始很紧张，因为确实离我很远。但作为一个演员，田小娥是让人无法拒绝的角色，所以，也很开心有这样一个机会。经过几年时间，从薛宝钗到田小娥，这是一件非常酷的事情。”

## 听说要演田小娥一下惊醒了

李沁的形象柔弱甜美，她饰演的田小娥人生命运多于人性欲望，剧中更多展现了她命苦无依受人欺的状态，带给观众的直接感受是怜悯，对原著中的理解也更趋近原著者本意。观众评价：“田小娥最初想要爱情，然后想要尊严，最后想要一餐饭。她要的越来越少……”“一个女人，就这么被那个世道吞噬，什么都没剩下。”“李沁版的田小娥有一点江南气，还有电影版里没有带给我那种心疼。”

最近播出的剧集中，田福贤把相关农协骨干一一抓起来，折磨那些不肯低头的人。田小娥因黑娃被牵扯进来，当众被吊起并扒下裤子，失去了仅存的一点女性尊严。李沁紧咬着牙，满是绝望的眼神让观众揪心。而严惩之后，田小娥回到家中，李沁将绝望、悲愤的心情从眼神中传达出来，是难以言说的苦痛，也是渴



电视剧中饰演田小娥的女星李沁

求依靠的柔弱。观众亦开始理解当初剧版《白鹿原》在“田小娥”这一人物上选角的巧思。

接受采访，李沁尤记第一次听到要演田小娥的建议时，还半梦半醒没起床，突然“腾”地一下就惊醒了。“我特别惊讶：是不是听错了？确认没有听错以后，怀着试试看的心情去见了导演和张嘉译老师。”李沁告诉记者，作为一个演员自己无法拒绝写得那么出色的一个角色，“作为新生代的演员，我希望能挑战自己，既然张老师和导演都那么信任我，我也要突破一下自己。”

导演告诉李沁，电视剧《白鹿原》侧重田小娥之前被忽略的

一面，也因此有更多的空间可以展现她风情之外的多面人生，比如她饱受压迫下的挣扎与反抗，外表柔弱但内心倔强，对命运的抵抗和无奈，所以会让人同情理解。

## 需要用眼神招人怜爱

刘进导演介绍，田小娥选角时曾大费周折，见到李沁后就认定是她。他认为作为原上最美的女人，风情万种并不是田小娥的全部，她还需要惹人怜爱，而李沁的眼睛很会传情达意，在她的眼中，大家能看到田小娥难以言说的苦痛和渴求依靠的柔弱。为了演好这个角色，李沁在农村体验生活，和当地妇女一起学擀面、纺织，裹小脚女人的走路姿势也是经过专门训练的。

剧中难度最大的戏是在鹿子霖脸上尿尿的情节，李沁本来很紧张，但走戏时发现，饰演鹿子霖的何冰比她更紧张。“何老师是一个很幽默的人，他在戏里跟我的关系有点复杂，还会有激情戏，他有时候也会愁和小孩怎么演这个戏。”李沁回忆那场戏台词特别多，要有节奏的变化，而且是一个长镜头拍下来。“实拍之前试戏，何老师紧张得把两个手插在胸前。然后导演说你的手应该是搂着田小娥，要亲抚她，何老师说：‘我知道，我实拍的时候再这么演’，那个时候很尴尬，我就笑笑说何老师有压力的应该是我。”

李沁觉得饰演田小娥为自己打开了戏路，“演完田小娥的感受就是原本以为自己都做不到，但是在导演和各位戏骨帮助下把自己打碎了，重新再拼接起来。以后遇到类似的角色，我会更有勇气尝试，因为不走出那一步，你永远不会知道身体里的能量有多少。以后遇到让我觉得热血沸腾的角色，一定会继续突破自己。”

30多集后，《白鹿原》在豆瓣网上仍然保持着9.0高分，收视依旧不佳。李沁并不气馁，她说：“好的作品是可以经得住时间的考验和沉淀，多年后再来看这部戏，会有回味的。而作为演员，在我的履历里面曾经参演过《白鹿原》是一件非常值得骄傲的事情。我觉得演员一生当中就有几个标签，田小娥一定是其中一个，反正这是一件很棒的事情！”

(金力维)

## 华人男星岑勇康加盟好莱坞新片

岑勇康饰亚洲富豪 《惊天魔盗团2》导演打造

本报综合消息 华人男星岑勇康6月6日被爆加盟《惊天魔盗团2》导演朱浩伟的喜剧新片《疯狂的亚洲富豪》，影片根据美国作家关凯文的畅销书改编。

故事讲述女主角跟随男友到新加坡参加婚礼时，发现自己的历史学教授男友居然有个如此显赫的家庭，而她居然对“富二代”男友的背景浑然不知，她更没有想到男友身边美女如云，个个都想将她取而代之……

华人男星岑勇康自幼随父母在海外长大，成年后以舞蹈演员的身份出道，曾为碧昂斯、詹妮弗·洛佩兹等大牌明星伴舞。后来他将事业拓展到电视领域，出演了《欢乐合唱团》中张迈克一角，逐渐被北美观众熟知。

这部由华纳公司打造的喜剧从导演到主演都是彻底的华人团队。岑勇康将很有可能出演影片中的“富二代”男友亨利·戈丁，而女主角将由《初来乍到》的女主角吴恬敏出演，此外，杨紫琼、嘉玛·陈、欧阳万成、水野索诺娅等一众亚裔明星都将参演该片。

影片目前正在新加坡和马来西亚拍摄中，将于2018年在北美地区上映。  
(时宇)



华人男星岑勇康

## 剧集版《迷雾》发预告

### 史蒂芬·金的作品登小荧幕

本报综合消息 剧集版《迷雾》6月5日发布终极版预告片！根据恐怖大师史蒂芬·金的小说改编，讲述一座风景秀美的小镇被一场突如其来的浓雾瞬间淹没，雾中传来阵阵惨叫，人们惊慌失措地四处逃散，被未知的迷雾所笼罩困于超级市场的市民对抗怪物和宗教狂热分子的故事。

预告片中由阿丽莎·萨瑟兰饰演的女主角

为了保护自己的女儿而与迷雾中和迷雾外的各种危险作抗争。

《迷雾》曾于2007年被《肖申克的救赎》的导演弗兰克·德拉邦特改编成同名电影上映。电影版相当出名，当年吓坏了不少人，结局神作。剧集版基于史蒂芬·金的小说原作和电影改编，将于今年6月22日在美国Spike有线台开播。

(新宇)

## 加盟《鲛珠传》 超模何穗金甲傍身

本报综合消息 奇幻片《鲛珠传》已宣布于8月4日暑期档上映。该片除吸引到王大陆、张天爱两位实力偶像加盟外，还有一众明星强势助阵。刘俊孝、胡兵、何穗、周一围纷纷在片中献上精彩表演，超模何穗更是第一次在电影中扮古装，金甲加身的造型分外引人关注。

作为杨磊导演执导的第一部电影，《鲛珠传》阵容强大。其中，两位国模代表人物——胡兵与何穗的参演也为影片再添亮点。“仙姑”何穗奉献了自己的古装第一次亮相，肤白貌美大长腿，更有金甲傍身，神秘身份引人猜测。同样黄袍加身的胡兵则化身帝王，严肃表情不怒自威，值得一提的是，片中他将与“键盘”盛冠森饰演父子，上演一出“严父vs坑娃”的对手戏。



《鲛珠传》宣传海报

(易云)